
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 8. september 2020, kl. 20-22  

 Sted:  Ås arbeidskirke 

  
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet i større grad enn nå. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet.. 
 

 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Lise Marit Hustad 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Elg Ola Nordrum 

Jan Kay Krystad (sokneprest) Jenny Marie Schea Langseter (1. vara) 

Jan Fredrik Holmqvist  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Hilde Bertha Gillebo  

Odd Henning Unhjem  

Stein Helge Kingsrød  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

 

 

2020/36 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

   

1 sak til eventuelt:  Lise Marit Hustad søker uttreden av Ås  

   menighetsråd pga. flytting 

 

 

  

2020/37 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 16.06.20 

 

 Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 



  

2020/38 PROSTEBESØK 

Prost Hege E. Fagermoen besøker menighetsrådet kl. 20. 

 

Oppsummering: Prost Hege E. Fagermoen holdt vedlagte presentasjon. Hun takket  

   menighetsrådet for deres arbeid. Det er  flott å ha Ås som prostesete, og  

   kunne skryte av Ås. 

 

Prost og menighetsråd diskuterte følgende: Ås er et av rådene som  

virkelig jobber med de strategiske målene og satsningsområdene til   

DNK. Det satses stort på kulturarbeid, gjennom kirkemusikk. Det er 

ansatt en diakon (startet 10. august 2020) som allerede har hatt møte 

med sentrale aktører i kommune og frivillighetslivet her i Ås kommune. 

Dåp: Vi så tidligere en nedadgående trend her i Ås, men mye er gjort 

for å møte den. Vi har blant annet innført lørdagsdåp, økt tilgjengelighet 

ved påmelding på nett og den nedadgående kurven har flatet ut. Det har 

vært en bevist satsning på at det ikke er for sent å døpe, om man ikke 

ble døpt som baby.  

 

TOL (trosopplæring): Det er fint om MR kan tenke litt på hvordan vi 

kan få økt deltagelse i TOL-tiltak. Vi har foreløpig lov å sende 

invitasjon til både medlemmer og tilhørende av DNK. 

 

Sosiale medier og nettside: Fra 12. mars har staben tenkt kreativt. Flere 

har opplevd gudstjenester og at vi engasjerer oss i mennesker. Vi har 

postet mye kultur på nett. Det er fint om MR mener noe om hva som 

fungerer bra, og hva som ønskes på nett og i sosiale medier videre. 

Kommunikasjonsgruppa tar gjerne imot innspill. Dette blir satt opp som 

egen sak på MR-møte 14. oktober. 

 

Nytt råd hadde noen møter før 12. mars og noen møter på Teams etter 

12. mars. MR har tatt utgangspunkt i målene til DNK og laget klare 

egne mål. Disse målene skulle vært presentert på menighetsmøte i mars, 

men dette ble utsatt på ubestemt tid grunnet korona. Målene står på Ås 

MRs innkallinger og referater. MR vedtar hvert år et årshjul hvor 

ansatte og ulike utvalg settes opp til dialog med MR. Dette gjøres for at 

MR skal møte både stab og frivillige i løpet av et år. MR benytter da 

sjansen til å løfte de opp, være takknemlige og sparke de litt bak.  

 

 

Inkluderende menighet: Det er laget et opplegg for å bli inkluderende 

menighet, noen har laget seg en egen sjekkliste, andre har ikke tatt 

verktøyet i bruk, det er opp til MR. Ås har også det grønne fokuset langt 

fremme. Målet til bispedømmerådet og spesialprest Torgauten var nok 

at flest mulig skulle ta verktøyet i bruk. Det kan være fint å gå igjennom 

dette og se om vi gjør det vi bør for å tilrettelegge og inkludere. «Vår 

inkluderende menighet» var en temakveld her med det forrige rådet. 

Det var fint at det ikke ble begrenset til DNK, men at det også gikk ut 

til andre trossamfunn. Det ble mye snakk om universell utforming, men 

inkluderende menighet er så mye mer. 

 



MR føler at samarbeidet med staben er veldig godt, det er sømløst å  

 være MR i Ås. 

    

 

  

2020/29 MENIGHETSMØTE OG MENIGHETSFEST 

 Festkomiteen anbefaler at menighetsmøte og –fest utsettes til Korona 

situasjonen er mer under kontroll. 

 

Vedtak: MR vedtar å utsette menighetsmøte og menighetsfest, saken tas opp 

igjen i januar. 

 

 

  

2020/39 INVESTERINGSBUDSJETT 

Tidligere i år ble det kjøpt inn møbler til stua i Ås arbeidskirke for totalt 

kr. 132.283,-, i regnskapet føres dette som en investering. MR må 

derfor utarbeide et investeringsbudsjett. Ettersom vi ikke har planlagt 

andre investeringer inneværende år forslår AU følgende 

investeringsbudsjett: 

42200 Inventar        kr. 132 283 

49700 Overføring fra drift - kr. 132 283 

 

 

Vedtak: MR vedtar forslåtte investeringsbudsjett: 

42200 Inventar         kr.  132 283 

49700 Overføring fra drift  - kr. 132 283 

 

 

 

 

2020/40 JUSTERING AV HOVEDGUDSTJENESTE 

Det vises til e-post av 21. juli vedrørende justering av 

hovedgudstjeneste, prosess og mulighet for utsettelse. Nytt mandat for 

gudstjenesteutvalget ettersendes, det må gjennomgås og vedtas av MR. 

Jan Kay orienterer om arbeidet videre. 

 

Oppsummering:  Gudstjenesteutvalget for Kroer, Nordby og Ås menigheter har hatt sitt  

første møte. Utvalget består av Gro Elin Tutturen fra Kroer MR (leder),  

Janne Birgitte Ueland fra Ås MR (sekretær), Arve Fløystad-Thorsen fra 

Nordby MR, sokneprest Jan Kay Krystad og kantorene Hans Dur 

Molvik og Jostein Grolid. Utvalget vil presentere sitt forslag på møte 

for alle tre menighetsrådene tirsdag 3. november på Nordby 

menighetssenter. Det vil bli noen lokale valgmuligheter, men det er 

ønskelig at hovedgudstjenesten blir så lik som mulig i de tre 

menighetene. Etter ovennevnte møte skal dette tas opp og vedtas på et 

menighetsmøte gjerne etter en gudstjeneste, Jan Kay finner en passende 

dato. MR ønsker å få forslaget i god tid, de vil også ha referater fra 

utvalget underveis i prosessen. Målet er at ny hovedgudstjeneste er 

vedtatt før 1. søndag i advent. 

 

Vedtak: MR vedtar forslag til mandat for gudstjenesteutvalget. 



 

 

 

2020/41 SØKNAD OM STØTTE TIL HUSLEIE FOR BALUBA 

Det vises til vedlagte søknad. MR diskuterer søknaden, samt hvor en 

eventuell støtte tas fra. 

 

Vedtak: MR vedtar i første omgang å støtte Baluba med husleie for årene 2020 

og 2021, før eventuell videre støtte kan vedtas må sak 2020/42 avgjøres 

og eventuelle nye rutiner innføres. MR ønsker at økonomiutvalget tar 

dette inn i revidert budsjett, og finner forslag til dekning. 

 

 

2020/42  NEDLEGGELSE AV STIFTELSEN ÅS ARBEIDSKIRKE OG 

OVERFØRING AV ÅS ARBEIDSKIRKE TIL ÅS SOKN -  

SÆRREGLER FOR KIRKELIGE STIFTELSER FORSVINNER 

Stiftelsen Ås Arbeidskirke ble opprettet i 1982 av Ås sokn for å stå for 

finansiering, reisning og drift av en arbeidskirke i Ås ettersom et sokn 

ikke kunne stå som eier av eiendom eller ta opp lån. 

Frem til kirkeloven trådte i kraft 01.01.97 var soknets status uavklart. 

Det medførte blant annet at soknet ikke kunne stå som eier av eiendom  

eller ta opp lån. Derfor ble det opprettet en stiftelse når Ås arbeidskirke 

skulle bygges. Etter at kirkeloven trådte i kraft er det ikke lenger behov  

 for slike stiftelser. Det ble derfor tatt inn en særbestemmelse i  

 kirkeloven som skulle gjøre det lett å omdanne stiftelser som var  

 opprettet på dette grunnlaget. 01.01.21 forsvinner kirkeloven og  

 erstattes av den nye om tros- og livssynssamfunn. Da blir nevnte  

 særbestemmelse borte. Slike tilfeller vil da bli håndtert etter  

 stiftelsesloven som stiller langt strengere krav for omdannelse av  

 stiftelser og overføring av verdier. Konsekvensen kan da være at  

 midlene ikke kan overføres til soknet, men bli værende i stiftelsen.  

 Dersom det er ønskelig å omgjøre eierforholdet i Ås arbeidskirke til at  

 Ås sokn eier arbeidskirken må styret i stiftelsen og Ås menighetsråd  

 sende en søknad til Lotteri- og Stiftelsestilsynet innen utgangen av  

 september for å kunne bli behandlet før nyttår.  

Styret i Stiftelsen Ås arbeidskirke har vedtatt å starte prosessen med å 

legge ned Stiftelsen Ås Arbeidskirke og flytte dens verdier til Ås sokn. 

 

  

Vedtak: Menighetsrådet slutter seg til vedtaket fra styret i Stiftelsen Ås 

arbeidskirke om å legge ned Stiftelsen Ås arbeidskirke og flytte dens 

gjeld og verdier vederlagsfritt til Ås sokn.   

 

Menighetsrådet begjærer, sammen med styret til Stiftelsen Ås 

arbeidskirke, stiftelsen oppløst i henhold kirkeloven § 41. 

Menighetsrådet påtar seg eierskap til eiendom med tilhørende 

forpliktelser. 

 

  

 

 



2020/43 LISE MARIT HUSTAD SØKER UTTREDEN AV ÅS 

MENIGHETSRÅD PGA. FLYTTING 

Lise Marit Hustad har sendt søknad om uttreden av Ås menighetsråd 

grunnet flytting til Sogndal. Lise Marit var Ås menighetsråds 

representant i UR, og må da erstattes. 

 

Vedtak:  Lise Marit Hustads søknad om uttreden av Ås menighetsråd  

   godkjennes. Jenny Marie Schea Langseter går inn som ordinært medlem  

   i menighetsrådet, mens Odd Henning Unhjem blir 1. vara med  

   møteplikt. Ny representant i UR tas opp som egen sak i neste møte i Ås 

    menighetsråd. 

 

 

       

 

Til orientering: 

 

 

• Arbeidet med ny kirkelig organisering er i full gang, 8. september kl. 18-20 

var menighetsrådet invitert til innspillsmøte i Ås arbeidskirke. Ref. e-post 

fra kirkevergen av 20. august. 

• Referat fra møte i DU 04.03.2020 og fra nettmøte i DU 14.05.2020 er 

vedlagt. 

• Vi starter med forenklet kirkekaffe fra 20. september, det serveres 

kaffe/saft i pappkrus og innpakket is i kirkesalen. 

• Nesten 50 konfirmanter til helga. Tenk litt ekstra på Jenny, Ingrid, Jostein 

og Dur til helga! Konfirmasjonene er nøye planlagt og det går på skinner. 

Fra 2021 går vi over til bare lørdagskonfirmasjon. 

• Vi mangler klokkere og kirkeverter til gudstjenestene på julaften. 

 

• Saker til Menighetsbladet? 

o Orienteringssak om sak 2020/42 - Linda 

 

 

 

 

 

Kollekt etter siste referat: 

Mai Stiftelsen Ås arbeidskirke 2500 

Juni 

NMS misjonsprosjekt Etiopia 4005 

Egen menighet 4720 

Egen menighet 1390 

NMS misjonsprosjekt Etiopia 9222 

Juli 
Egen menighet 2850 

Stiftelsen Ås arbeidskirke 3560 

August 
Egen menighet 680 

Egen menighet 4900 

 

 

 


